
Plášť 

Zadní díl             

             v   

 

                                         a – šířka v ramenou   

                                         i – vzdálenost od výstřihu k místu, kde jsme  

                                         měřili rozměr a                                     

                                         r – vzdálenost od výstřihu k okraji ramene 

                                         d – délka oblouku výstřihu (zadní mělčí než    

                                               přední) 

                                         b – délka pláště (zadní díl může být klidně  

                                         ke kotníkům)                

v – vzdálenost od okraje výstřihu (tam, kde jsme měřili r) k páteři (tedy 

do poloviny pláště)          

š – šířka pláště dole. Záleží na požadované šířce pláště. š by mělo být 

větší než a. 

 

Zadní díl střihneme ideálně tak, že látku přeložíme podél podélné osy (v 

místě rozměru „b“) a v šířce ½ „š“. Na straně ohybu odměříme cca 5 cm 

na hloubku výstřihu a poté délku pláště, tedy rozměr „b“. Od okraje látky 

naměříme délku „v“.   To bude výchozí bod pro rozměr „r“ – tedy ramenní  

                                                                      šev.   Ve vzdálenosti „i“ od dna výstřihu  

                                                                    (nebo „i“ + cca 5 cm od okraje látky)  

                                                    naměříme ½ rozměru „a“ (šířky v ramenou) kolmo  

                                                    k ohybu látky. Tento bod (R) by měl odpovídat   

                                                   konci ramenního švu „r“. Pokud ne, přizpůsobíme  

                                                   umístění bodu „R“ tak, aby nebyla vzdálenost „r“  

                                                   zkrácena. Pak naměříme cca 10 cm od dolního  

                                                   okraje (tedy konce vzdálenosti „b“) a v tom místě 
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vztyčíme kolmici od přehnutého okraje látky k bodu Š. Pak spojíme body R a Š. 

Bod Š s dolním okrajem (konec vzdálenosti „b“) spojíme obloukem. Pak 

vystřihneme.  

 

Přední díl 

 Potřebujeme dva. Je-li látka rozdílná z rubu 

a líce, je potřeba mít části stranově 

převrácené (levou a pravou část). Celý šev 

od ramene k dolnímu okraji (vyznačen 

čárkovaně) můžeme obkreslit dle zadního 

dílu. Vzdálenost „c“ by měla být cca o 20 cm 

kratší než „b“ – plášť se pak tolik nemotá do 

nohou. Přední výstřih by měl být hlubší (cca 

do úrovně klíčních kostí), aby plášť neškrtil). 

Spodní lem stříháme opět do oblouku. 

Přední díly přišijeme k zadnímu dílu. 

 

Kapuce 

Střih má podobu domečku. „Střecha“ se sešije 

k sobě („h“k h´“)  

K1 a K2 – okraje kapuce, které se přišijí 

k okrajům předního výstřihu. 

f – velikost kapuce – od ramene k rameni přes 

temeno hlavy 

g – hloubka kapuce (ne kratší než od čela 

k zátylku) 

d+e součet délek oblouku výstřihu (tedy  

                                                           polovina výstřihu – vzdálenost od jamky mezi          

                                                           klíčními kostmi k obratlům) 

                                                          h – závisí na rozměru g 

 



Nejdříve přišpendlíme body K1 a K2 k okrajům 

pláště v místě předního výstřihu. Stranu „d+e“ 

začneme přišívat k výstřihu až do prostředka 

zadního dílu. Pak přišijeme protější stranu „d+e“ 

stejným způsobem. Pokud nám vzadu uprostřed 

zbyde, sešijeme zbytek strany „d+e“ k sobě 

(prodloužíme tím šev „h“). V opačném případě 

(obzvláště, pokud jsme například ještě upravovali 

výstřih na plášti) přišijeme k výstřihu ještě části 

„h“ a „h´“. Zbytek pak sešijeme k sobě. Pokud 

plášť sedí, zaobroubíme švy z rubu (hustším 

entlem – steh cik-cak s kratší vzdáleností stehu, 

než šijeme), dolní lem a okraj předních dílů 

(přeložením). K zapínání můžeme použít ozdobnou sponu nebo přišít šňůrky na 

zavázání. 

 

Ať se daří! 


